

严防祸从“货”出

周口交警重拳整治大货车违法行为

□记者 任富强 文/图

“之前我最担心的就是开夜车,有些货车司机在车头部位私自加装LED强光射灯,把眼刺得睁不开,有的司机闯红灯、超速、超载、长期占用超车道,搞得我开车时提心吊胆的!”经常开车往来于周口中心城区和西华县之间跑业务的何先生无奈地说,可最近他发现,路面上很难再见到货车违法违规现象。

这是今年11月以来,市公安局交警支队把准脉搏、精准发力,开展大货车交通违法行为专项治理行动取得良好成效后,群众的切身体会。

精准发力 靶向施策

货车作为交通运输中不可或缺的重要参与者,为经济发展作出了重要贡献。但个别驾驶员存在超速、超载、疲劳驾驶、闯红灯、改装改型、故意遮挡号牌等突出交通违法行为,导致大货车交通事故时有发生,给全市交通带来很大交通隐患,群众也对这些行为反映强烈。

决不能让货车变“祸车”!市公安局交警支队高度重视货车肇事肇祸的治理工作,支队长轩鹏先后4次组织召开专题会议,认真研究对策,科学调配警力,靶向施策,优化“现场查处+科技支撑+处罚教育+宣传警示”四位一体工作模式,强力推进大货车专项治理行动见实见效。

根据货车违法特点,市公安局交警支队科学调整勤务,将警力压向路面一线,采取定点执勤、巡逻管控等方式,严格执行24小时勤务;梳理出易堵点、交通事故频发点,延伸工作触角,精准发力,将国(省)道沿线和事故易发点作为治理的重点;以预防道路交通事故为抓手,强化对货车逢车必查制度,重点查处饮酒驾驶、无证驾驶、疲劳驾驶、改装改型、超速、超载、闯红灯等突出交通违法行为。

惩教结合 查防并举

近日,市公安局交警支队直属二大队民警经科学研判,发现一辆嫌疑货车情况异常,该车白天和夜间悬挂的不是同一号牌。民警随即调查了两副车牌的关联信息,很快发现,所有的信息均指向商水籍驾驶人刘某。

经查,驾驶人刘某前段时间淘汰了自己的老旧车辆后,购置了一台新车。办理车辆注销业务时,他向车管所工作人员谎称老车号牌丢失,然后缴费补办了老车的号牌,用补办的号牌办理注销手续后,将老号牌偷偷放了起来,以躲避电子抓拍处罚。民警查获后,依法对驾驶人刘某处以罚款3000元、驾驶证记12分的处罚。

市公安局交警支队宣传科科长赵辉表示,严查大货车交通违法行为只是减少事故发生的手段,他们惩教结合、查防并举,更注重教育和防范为先。近期,全市交警以“全国交通安全日”主题活动为契机,开展了形式多样的宣传教育活动。针对大货车司机,他们还准备了“宣传警示大礼包”,防患于未然。

市公安局交警支队还深入辖区学校,在学校门口醒目位置张贴交通安全主题海报,实现“一个学生”带动“一个家庭”的目的;深入火车站等场所,张贴交通安全主题海报,并为大货车张贴主题标识车贴;走进高铁站、社区、加油站等场所,广泛张贴交通安全主题海报和车贴,并积极向社区群众宣讲“一盔一带”、酒醉驾等交通安全知识。

专项治理活动开展以来,市公安局交警支队查处非法改装(安装)翻牌器、遮挡号牌、不悬挂号牌、闯红灯等大货车突出交通违法行为920余起,教育货车司机5700余人次,取得了良好的社会效果。



周口交警夜查非法加装强光射灯车辆。

源头治理 标本兼治

“贵公司还有一辆车,非法加装了射灯,请务必限期整改!”12月7日,市公安局交警支队二大队大队长李玉振带领民警深入运输企业,开展源头化治理。

连日来,市公安局交警支队积极联合交通运输等部门,对辖区货运企业、装载场(站)开展全面检查,督促企业落实安全生产主体责任,从源头上防范超限、超载货车出场(站)上路。市公安局交警支队源头化管理部门民警召开辖区运输公司负责人加压部署会,严查各运输公司整改落实情况,向商砼车、渣土车负责人下达整改措施及整改时

限,强化源头管理。

“治理大货车交通违法行为还需坚持标本兼治、突击整治和长效管理相结合的原则。”市公安局交警支队相关负责人表示,下一步,全市交警将持续聚焦群众反映最强烈的问题,在重点路段、重点部位、重点时段开展巡查管控,与交通运输、教育等多部门协调联动,强化源头治理,建立长效机制,深化“七进”交通安全宣传活动,不断增强广大交通参与者的交通安全意识。③5



禁毒宣传 进社区

民警为居民发放禁毒宣传单。为营造浓厚的禁毒宣传氛围,不断增强人民群众识毒、防毒、拒毒意识,近日,市公安局川汇区分局禁毒大队深入华耀城街道锦华家园社区,开展禁毒宣传进社区活动。③5

通讯员 张保全 摄

临考前丢失身份证 民警开启快办通道

□通讯员 史中涛

本报讯 近日,扶沟县政务大厅公安户政窗口值班民警李丽君接到王先生电话求助,称自家孩子当日上午要参加高中会考,但临考前发现身份证丢失了,因户籍地是江村镇的,如果赶到乡里开证明,再赶回来会耽误孩子考试,希望民警帮忙想办法。

“放心吧,我这就为您申请绿色通道,办证快得很,绝对不会耽误孩子考试。”接到求助后,李丽君一边安抚王先生焦急的情绪,告知其全市公安户政部门已经开通了临时身份证申领“异地办”业务,一边询问其孩子具体户籍信息,为其申请开通绿色通道。

不多时,王先生带着孩子来到该县政务服务大厅,此

时,值班工作人员将已经办理好的临时居民身份证交到了王先生手中。

“你们公安户籍窗口的服务效率真是高,我原本以为需要跑来跑去花费很长时间,没想到这么快就办好了,真是太感谢你们了!”拿着办理好的临时居民身份证,王先生激动地向户政工作人员表示感谢。

据悉,扶沟县公安局户政部门始终坚持以人民群众需求为导向,科学调配警力,创新方式方法,健全完善“预约服务”“上门服务”“延时服务”“特殊服务”等工作方式,开通首次申领居民身份证“全省通办”、临时身份证申领“异地办”、新生儿出生入户“跨省通办”、行动不便群众身份证“上门办”等服务,促进户籍窗口服务水平不断提升。③5